

41种药品大降价 平均降幅58%

早报讯 (融媒体记者许奕梅 通讯员王月清)记者从泉州市医保局获悉,日前,第九批国家组织药品集采中选结果在我市公立医疗机构落地实施。本次国家集采共涉及41种药品,平均降价58%,政策落地实施后将进一步减轻患者经济负担。

泉州医保部门介绍,本次集采范围涵盖抗感染、肿瘤、心脑血管疾

病、胃肠道疾病、精神疾病等常见病、慢性病用药以及急抢救药、短缺药等重点药品。如治疗食管静脉曲张出血的注射用特利加压素,以1毫克规格为例,从集采前149元/支降至15.98元/支,降幅高达89.27%。治疗多发

性骨髓瘤的来那度胺胶囊,从集采前平均约180.31元/粒降至6.31元/粒,患者每月可节约药费3600元左右,药费负担明显减轻。

此外,治疗胃肠道疾病的雷贝拉唑口服常释剂型、艾司奥美拉唑镁肠溶干混悬剂等3个国家重点监控合理用药药品价格明显降低。治疗心律失常的胺碘酮注射剂、用于

抢救休克的多巴胺注射剂、用于催产的缩宫素注射剂等5种短缺药品和急抢救药品,通过带量采购方式稳定企业预期,实现了保障供应与合理降价的多元目标平衡。

接下来,我市医保部门将持续推动中选产品落地执行,加强全流程管理,保障群众及时享受集采政策红利,满足群众的用药需求。

举报医保基金违法违规使用 最高奖励20万元

早报讯 (融媒体记者许奕梅 通讯员王月清)医保基金是人民群众的“看病钱”“救命钱”。记者从泉州市医保局获悉,4月起,全市2024年医保基金监管集中宣传月活动启动,市民举报违法违规使用医保基金,最高可获得20万元奖励。

据介绍,市医保部门将重点开

展医保公众普法宣传、开展医保基金监管业务培训、开展医保法规政策宣讲、发布医保基金使用负面清单、开展定点医药机构警示教育、组织医保基金使用专项检查等活动;围绕群众投诉举报热点、医保大数据监测异常等重点,组织开展全市医保基金使用专项检查,对发现的

违法违规问题,依法依规依协议处理,进一步规范医疗服务行为,保障基金合理使用。

医保部门提醒,医保基金事关广大群众的切身利益,事关医疗保障制度健康持续发展,事关国家长治久安。欺诈骗保行为严重危害医保基金安全,损害人民群众医疗

保障合法权益。市民如果发现身边存在违法违规使用医保基金行为,可以拨打泉州市医保局或各县(市、区)医保分局电话进行举报,对经查实的举报线索,最高奖励20万元,最低不少于200元。医保部门将对举报人信息严格保密,保护其合法权益。

鲤城完整社区试点深化基层设施布局 打造新设施全配套 居民生活更便捷



早报讯 (融媒体记者张素萍 通讯员赖良德 实习生张燕婷 文/图)买菜、购物、就医、就学、办事……在家门口都能轻松完成。作为鲤城完整社区试点,近年来,新峰社区聚焦为民、便民、安民服务,借势古城改造提升,推进10个老旧小区改造,深化基层设施布局、提升服务功能,让居民住得舒心又开心。

据介绍,新峰社区以“党建+”邻里中心为依托,建设社区便民服务大厅、邻里会客厅、网格治理中心等服务阵地,打造“一窗受理、集成服务”,构建全方位政务服务。社区还整合了菜市场、商超、幼儿园、托育园等配套,串点成面,一个集约、开放、共享的“15分钟便民生活圈”已然成型。

不仅如此,新峰社区借势古城改造提升,先后整改象峰巷、三朝巷、旧馆驿、古榕巷,推动第三立面改造、“飞线”下地、道路改造、排水改造,建成“口袋公园”2000平方米,增设垃圾分类亭、垃圾屋等配套。如今,社区的路更好走了、景更美了、环境更整洁了,实现了从“住有所居”到“住有优居”的蜕变。

“我们还依托全区老旧小区改造项目,对印刷厂宿舍小区等10个老旧小区进行改造。”新峰社区党委书记、居委会主任王秋霞介绍,改造重点针对小区内部道路、地下排污系统、排水系统等基础设施,同时增设路灯、智能充电设备、绿化等,营造全龄友好、安全健康的生活环境。

近年来,社区在全面提升硬件设施基础上,整合资源提供更多优质暖心服务。根据辖区老年人较多的情况,社区建设长者食堂,打造日间照料中心、老年活动中心等空间载体,既解决辖区空巢、独居老人和特殊人群的就餐问题,又为老年人提供休憩场所。

针对辖区无大型医院实际,社区大力构建社区卫生服务点,安排街道卫生服务站医生每日坐诊,邀请三甲医院专家定期坐诊,并引入医保专线,实现街巷居民家门口就医等服务。“我们还在‘党建+’邻里中心内安装了24小时自助售药机,方便居民线上问诊、应急购药。”王秋霞介绍道。

“这几年,社区配套越来越齐全



24小时自助售药机方便居民线上问诊、应急购药。

完整,让我们的日常生活、身心健康都有了更好的保障。”82岁居民淑惠说,“我和老伴每天在街心公园散步,去老年大学参加活动,不出社区也能过得充实”。

“家门口”帮异地父母迁户口

早报讯 (融媒体记者许奕梅 通讯员梁於成 蔡小芳)“不用两地跑,一趟就能办!对于我们朝九晚五的上班族真是太便利了。”7日,市民林先生在鲤城公安分局鲤中派出所顺利地为父母办理了户籍迁入。

目前,林先生得知户口迁移有新政后喜上眉梢。他就近选择到鲤中派出所了解父母投靠子女的入户规定。户籍民警了解到林先生在鲤城工作,父母退休后过来帮他带孩子,户口一直在莆田老家。为了不影响父母享受医保、养老等服务政策,林先生想将他们的户口迁来泉州。

经过户籍民警的宣传及耐心解答,林先生7日便携带房产证、户口簿等材料到派出所将父母的户口从莆田迁到泉州居住地。

据悉,4月1日起,泉州市施行全类别户政业务“全省通办”。该项举措实施后,凡是户口登记在我省的居民以及拟将户口登记在我省的中国公民,均可在省内选择就近派出所办理全类户籍、居民身份证业务。

招标启事

泉州晚报社拟对日用品、办公用品、卫生纸、水电配件等进行重新招标采购,欢迎具有投标意向的企业法人,于4月12日17:30前,持加盖公章的营业执照复印件,到泉州晚报大厦13楼办公室索取招标文件。

联系人:江先生
电话:0595-22500262
17750502605

泉州晚报社
2024年4月8日